

СОСТАВЫ КОМАНД

„СТРОИТЕЛЬ“

„СТАЛЬ“

вратари:

Р. АКБАШЕВ	(1948)	ПОЛЯНСКИЙ
Р. ЗАНГАРЕЕВ	(1952)	ДОНЕЦ

защитники:

С. СИДОРОВ	(1949)	МЕРКУЛОВ
В. МЕРКУЛОВ	(1953)	СОЛООНСКИЙ
Р. ГАЛИУЛЛИН	(1946)	ПАДУРА
В. ТОРТЫШЕВ	(1946)	ГОЛЬЦЕВ
В. УСОВ	(1945)	ПЕРЧЕНКО

полузаштитники:

В. ЯРОШЕНКО	(1951)	ШАРИПОВ
А. ГУМЕННЫЙ	(1949)	ЛИТВИН
В. ПУЧКОВ	(1948)	ФИЛИМОШКИН
З. БАТАЛОВ	(1951)	БЕЗРУЧКО
В. ФАЯНОВ	(1949)	ЗИНОВ

нападающие:

В. БЕЛОВ	(1955)	ФИРСОВ
Д. ГУРОВ	(1951)	ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ
В. САПРЫКИН	(1943)	ЛЕВИН
А. ТРУНОВ	(1949)	СИРОТКОВ
В. ПАНИН	(1949)	

Старший тренер —
Владимир БОЛОТОВ

Старший тренер —
НИКОЛАЙ БАСТИАН

Тренер —
Евгений АРТАМОНОВ

Точные составы команд будут объявлены по радио стадиона.

Составитель программы Рашид АЮПОВ.

Цена 5 копеек.



Стадион
«СТРОИТЕЛЬ»



XXXVI

Чемпионат СССР
по футболу

„СТРОИТЕЛЬ“—„СТАЛЬ“

(Уфа) (Орел)

Начало матча в 19 часов.

Уфа — 1974

Коротко о «Стали»

Пятнадцатый сезон футболисты Орла выступают в играх первенства страны. Первые три года путевки в финал всероссийских команд оспаривали железнодорожники, а затем их сменили спартаковцы. Лучшего результата наши гости добились в 1966 году. Они в зональном турнире были третьими. В дальнейшем команда Орла особо не выделялась: 1967 год — 16-е место, 1968 год — 10-е место, 1969 год — 8-е место, 1970 год — вновь 16-место.

С 1971 года «Спартак» во второй группе класса «А». Дебют прошел неплохо — 9-е место, а в позапрошлом сезоне орловские футболисты расположились лишь на 18-ом месте.

С минувшего чемпионата Орел представляет команда «Сталь». В ее рядах произошли много перемен. Коллектив возглавили мастер спорта В. ЕРМАСОВ (начальник команды) и Н. БАСТИАН (старший тренер). В итоге — 8-е место. Из известных футболистов, выросших в Орле, можно выделить нападающего Юрия Семина. Он не без успеха играл в московских клубах «Спартак» и «Динамо».

Из истории встреч

Команды Уфы и Орла в этом сезоне впервые встретились между собой. Знакомство проходило на поле «Стали» и закончилось победой хозяев поля со счетом 1:0.

Летопись футбольных лет

Год 1961-ый

Уфимский «Строитель» в чемпионате страны (класс «Б») провел 24 игры: 12 побед, 6 ничьих, 6 поражений. В итоге 3-е место. Тренер — мастер спорта Ф. Новиков.

Результаты игр «СТРОИТЕЛЯ»:

«Локомотив» (Челябинск)	— 0:0, 1:2
«Звезда» (Пермь)	— 9:1, 2:0
«Уралмаш» (Свердловск)	— 0:1, 2:0
«Иртыш» (Омск)	— 1:2, 0:0
«Химик» (Березники)	— 1:2, 4:1
«Геолог» (Тюмень)	— 3:1, 1:0
«Труд» (Саранск)	— 5:1, 0:0
«Торпедо» (Павлово-на-Оке)	— 1:0, 1:1
«Металлург» (Магнитогорск)	— 1:0, 1:1
«Строитель» (Курган)	— 2:2, 2:0
«Металлург» (Нижний Тагил)	— 2:0, 1:0
«Локомотив» (Оренбург)	— 2:4, 3:0

За мировую корону

Каждые четыре года ФИФА проводит чемпионаты мира. Их официальное название менялось несколько раз. Сначала они назывались «Кубок мира», затем «Кубок Жюля Римэ» (в честь бывшего президента ФИФА), и, наконец, «Чемпионат мира». До 1970 года победителю первенства мира вручался «Золотой кубок». Он представляет собой статую туку с изображением греческой мифологической богини победы Нике. Кубок изготовлен в 1928 году парижским ювелиром А. Лефлером из чистого золота и весит 18 милограмм (с подставкой — около 4 кг). До мирового чемпионата 1970 года ФИФА сохраняла за собой право собственности на «Золотой

кубок», который передавался на хранение национальной федерации победившей страны и возвращался ФИФА до окончания календарного года, предшествующего очередному соревнованию. Согласно положению о розыгрыше, трехкратный выигрыш кубка командой одной страны давал национальной федерации этой страны право собственности на «Золотую богиню». В 1970 году бразильцы в третий раз стали чемпионами и оставили у себя богиню Нике навечно. ФИФА заказала новый приз, которому присвоено название «Кубок мира ФИФА». Этот приз переходящий. Его не может завоевать навечно ни одна команда. Победителям вручается уменьшенная копия приза. Вот кто становился чемпионом мира:

- 1930 год — Уругвай
- 1934 год — Италия
- 1938 год — Италия
- 1950 год — Уругвай
- 1954 год — ФРГ
- 1958 год — Бразилия
- 1962 год — Бразилия
- 1966 год — Англия
- 1970 год — Бразилия
- 1974 год — ФРГ

Советские футболисты впервые участвовали в играх за мировую корону в 1958 году. Выиграв отборочные матчи у сборных Польши и Финляндии, они попали в исключительно сильную группу финального турнира вместе с командами Бразилии, Англии и Австрии. И все же дебютанты дошли до четвертьфинала, где они проиграли хозяевам поля — футболистам Швеции — 0:2.

В 1962 году наша команда повторила свой успех. А на лондонском чемпионате советская сборная была за четвертое место награждена бронзовыми медалями. На девятом первенстве мира она в четвертьфинале проиграла уругвайцам — 0:1.

В 1974 году в Мюнхене футболисты СССР не выступали, поскольку вместо них в финал с помощью машинаций определенных кругов ФИФА была введена сборная Чили.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Следующий матч на первенство страны на нашем стадионе по футболу состоится 19 АВГУСТА.

Встречаются команды:

«СТРОИТЕЛЬ» (Уфа) — «АВАНГАРД» (Курск).

Начало матча в 19 ЧАСОВ.